



核心报道

饿死女童案

# 锁死门窗,只留一斤蛋糕和一壶水,一走就是两个月, 饿死女童案22岁妈妈

## 快报调查

连载热线: 96060

### 女童父亲心痛

一闭上眼,就听到大女儿喊爸爸,小女儿哭着拍门

9月3日,李文斌孤独地坐在家里;家中昔日的3个女儿已经不在了。社区将屋内能扔掉的东西全部换成了新的,3个女人生活的痕迹已荡然无存。李文斌出狱后在这个非常陌生的“新家”内辗转难眠,一闭上眼睛,就听到大女儿喊爸爸,小女儿哭着拍门。南京饿死两幼女的案件虽然已事发两个多月,但对父亲李文斌来说,煎熬才刚刚开始。今年2月因为容留他人吸毒被判刑,8月底,他才刑满释放。

“一闭上眼睛,就听到大女儿喊爸爸,小女儿哭着拍门”,9月3日凌晨,睡了不到2个小时的李文斌又醒了。

现代快报记者 朱俊骏 顾元森



悲剧就发生在这个房间 网络图片

### 她的怕与爱

乐燕最愿意谈起的,就是两个女儿跟她在一起的最后时光。两个孩子坐在腿上,喂她们饼干吃,大女儿总是吵着要妈妈抱。

#### 害怕看女儿的照片

现在,22岁的乐燕正在南京江宁区的一家宾馆里,因为乐燕已经怀孕,因此,并没有被羁押在看守所,而是在一家宾馆内,被警方监视居住。乐燕说,我已经是一个死了的人,我在世上没有任何价值。而一提到死去的两个女儿,乐燕就会哭。“我对不起她们,我不是一个好妈妈!”她捂着脸,号啕大哭。

乐燕个子很高,在1米8以上,看上去很成熟。但不止一位熟悉她的人评价她还有点幼稚。但这样的画面,并没有持续多久。乐燕4月下旬再次离家出走,也就是说,孩子出院才没几天,正是需要妈妈照顾的时候,乐燕离开了家。

在羁押期间,办案人员为了取证,会给予乐燕一些证据材料,其中就有两个孩子死亡后,躺在床上的照片。看了一次后,她央求办案人员,“我不想看这些照片,以后能不能不要给我看这些照片了?”乐燕说,只要一闭上眼睛,就能见到孩子们死去的样子,她害怕这一幕。她说,她现在要多想想孩子出逃跳叫她妈妈的模样。要是再看这些照片,就不会有这些模样了。

#### “短暂的母性”

面对审讯人员,乐燕最愿意谈起的,就是两个女儿跟她在一起的最后时光。两个孩子坐在腿上,喂她们饼干吃,大女儿总是吵着要妈妈抱。作为两个孩子的母亲,乐燕的母性很短暂,而这样的母性回归,也是在孩子受到了伤害之后。

今年4月份的时候,乐燕把两个孩子抛在家里,留下一些零食之后,自己出去玩了。乐燕大约有一个星期没有回家。两个孩子饿得吃不消了,其中大女儿自己打开门,从家里跑了出来,结果晕倒在小区里,被邻居发现后报警。两个孩子被送到了江宁区麒麟街道的一家医院,社区民警接到通知



李文斌很心痛 网络图片

就这样两个孩子活活饿死了

# 人生还原:生而不幸 制造不幸

## 她的不幸

“如果将来有一天,她出狱了,还能回你的家吗?”记者问。乐生又摇了摇头,“回不来了,没有地方了。”乐生说,“现在这个家里,哪有容她的地方呢?”

### 从小没有父母的爱

其实,当时乐生的居住条件也并不好。家里只有57平方米,老两口跟大儿子住在一起,大儿子也已经结婚了。家里没有多余的房间,因此乐生想了一个办法,他在客厅里支一张简易床,晚上把床放下。

刚到爷爷家,乐生就感觉到了这个孙女的不一样。“别的孩子都会想爸爸妈妈,她啥也不想。”乐生说,不见了妈妈,乐燕不哭不闹,该吃就吃,该玩就玩。乐东也定期来看父亲,看到乐东,乐燕心情好的时候,会喊他“爸爸”,如果心情不好,就会假装什么也没看见。在爷爷乐生看来,现在乐燕出这种事,跟她小时候的遭遇不无关系,“她自小就没有享受到这种爱,长大了,怎么会懂得去爱自己的孩子?”乐生说。

### 一个“多余”的人

到了爷爷家后,乐生发现,这个

孙女没有户口,他到派出所去登记户口,却被告知“因为他拿不出任何关于这个孩子的证明材料。”乐生说,就像这个孩子没有来到这个世界一样,找不到她在这个世界存在过的任何痕迹。办不了户口,上学成了问题。后来,在社区的帮助下,乐燕10岁那年,终于上了小学,开始读1年级。

“她上学后,成了同学们的嘲笑对象。”乐生说,因为乐燕本来个子就高,年龄又大,她坐在最后一排,跟其他的学生根本合不来。成绩很差,读到二年级,她就不愿意上学了。

### 十四岁离家,一去不回

虽然读书不好,但乐生还是为自己的孙女规划了一个未来的梦想。“我告诉她,现在她还小,我养着她,养她到18岁。”乐生说,等她18岁了,可以找工作了,哪怕做个洗碗工,然后找个好男人嫁了,就这么居家过日子。“我也不需要她发什么大财,也从来没想

过她将来会帮我养老。我有退休工资,我不靠她。”乐生说,“我就怕这孩子不学好,这样就糟蹋了。”

乐生担心的事还是来了。到了十三四岁的时候,乐燕喜欢出去玩,而且好多天不回家。为防止乐燕出门,乐生把门反锁好,并且跟老伴轮流盯着她。但是,在乐燕14岁的那一年,她还是偷偷离开了家,从此再也没有回来过。“我之前也警告过她,告诉她,你再走出这家门,就再也不要回来了!但她真的没有回来过!”乐生的眼圈有点红,“其实我是吓唬吓唬她的。”

### 16岁那年染上毒瘾

走出爷爷家后,乐燕这个未成年少女,就流落在各种场所,她曾在酒吧当过推销员,也曾在足疗店工作过。16岁的那一年,她还染上了毒瘾。她常常身无分文,有时候一天会吃不到一顿饭,夜里就在车站睡觉。还曾被人绑架到中山陵,夜里趁人不注意的时候,偷偷逃出来。跟人吵架的时候,背上还曾挨了一刀,至今伤疤都在。

去年4月份左右,是祖孙俩的最后一次见面。当时,乐生的老伴在医院住院,生命垂危。乐燕知道奶奶住院的消息后,抱着两个孩子来看奶奶。“我还抱过这两个孩子。”乐生说,当时他还称赞乐燕的大女儿长得好,圆滚滚的,很可爱。

在离别的时候,乐燕说:“爷爷,我没有钱买奶粉喂孩子。”乐生就掏出两百元给她。下楼后,乐生看见有一个男的在楼下等她。“她是我老公。”乐燕说。男子微笑着向乐生点了点头。看到这名男子,乐生稍微放宽了一点心,“有了家就好,好好过日子吧!”乐生对孙女说。

在医院见到乐燕,这是到现在为止,乐生与孙女见的最后一面。

### 链接

“@南京V法院”发布:我院已于2013年8月18日受理乐燕涉嫌故意杀人一案,检察机关起诉认为被告人乐燕负有法定义务且有履行能力,明知不履行抚养义务会导致二幼女死亡,仍然采取放任的态度,致使危害后果发生,其行为构成故意杀人罪。我院已向被告人送达了起诉书副本,并将依法组成合议庭公开开庭审理该案。

# 双沟金牡丹 为超越喝彩

江苏双沟酒业股份有限公司  
JIANGSU SHUANGOU DISTILLERY STOCK CO., LTD.

